
Az örökség a múltból ránk hagyományozott, vagy álta-
lunk az utókor számára megôrzendô ÉRTÉK. Lehet ez
természeti vagy ember által készített, épített, létreho-
zott mû, amelyet valamilyen módon értékelhetôvé, él-
vezhetôvé kell tenni a következô generáció számára.
Ennek feltétele, hogy megôrizzék. Ez egyszerre jelent
megóvást (táj, épület, festmény stb.) illetve rögzítést
(zene, tánc, népi hagyományok). A másik feltétel az,
hogy az utókor hozzá tudjon férni, a kincs valóban kö-
zössé váljék. 

Ennek szellemében hozták létre 1972-ben az UN-
ESCO irányításával a Világörökség Egyezményt, me-
lyet most már a Föld csaknem 200 országa aláírt. A 30.
évfordulón tartott ünnepségük címe is ezt idézte „Kö-
zös örökség – közös felelôsség”. A szervezet mûködé-
si tapasztalatai és a védelmük alá vett helyszínek kü-
lönbözôsége miatt szabályai egyre finomulnak, egyre
pontosabban határozzák meg, hogy a tagországok (Ré-
szes Államoknak nevezi ôket ez a szervezet) milyen kö-
telezettségekkel rendelkeznek az épített és természeti
értékek megôrzését, állagmegóvását, bemutatását ille-
tôen. Hamarosan pedig egy új egyezmény fogja meg-
határozni a nem tárgyi – immateriális – örökségek meg-
ôrzésének szabályait. Mindezt annak érdekében, hogy
azok az örökségek, melyek egyediek és egyben uni-
verzális értékûek, valóban mindenki számára hozzáfér-
hetôek legyenek és maradjanak.

A különbözô oktatási és kutató intézményekben je-
lenleg még egymástól függetlenül, helyi módszerek sze-
rint archíválják a begyûjtött és regisztrált anyagokat.
Egy-egy szakmán belül, de a társtudományok részérôl
is felmerült az igény egymás kutatási eredményeinek
megismerésére. Az elôzô konferencia óta azonban az
új követelmények és a nem szöveg alapú dokumentu-
mok iránti érdeklôdés növekedése következtében elô-
térbe került, hogy a digitális kultúra korában – össz-
hangban az IST munkaprogramjával – a digitalizáláson
túlmenôen, összetettebb termékeket és szolgáltatáso-
kat lenne kívánatos digitális formában elérhetôvé tenni.

Fel kell tárni, hogyan lehet az új kutatási eredmények,
technikák és eszközök segítségével a digitális források
hozzáférhetôségét megôrizni.

Több nemzetközi projekt célozta már meg a kulturá-
lis értékek digitális feldolgozásának rendszerezését, és
mindegyik elôrelépett egy-egy területen. Ezek közé tar-
tozik az ERPANET (Electronic Resource Preservation
Access Network), amely elsôsorban az elektronikus adat-
rögzítéssel kíván egy virtuális útirányt és tudásbázist
megvalósítani az egyéni és intézményi szakmai infor-
mációátadás területén a digitális nyilvántartás-fejlesz-
tés eszközével. 

A másik hivatkozott program, a  BRICKS három te-
rületre összpontosítja munkáját: 

– Az elektronikus adatkezelés technológiai 
fejlesztése a folyamatos fejlôdés és növekedés
figyelembe vételével. 

– A projekt középpontjában az alkalmazások 
állnak, és az adatkezelés számára hozzák létre
az alapvetô szolgáltatásokat, melyek révén 
kiderül a potenciális felvevô piac mérete és 
a létrehozott infrastruktúra használhatósága is. 

– Végül, nem utolsó sorban a fenntarthatóságot
tûzi ki célul úgy, hogy egy olyan mechanizmust
hoz létre, mely egy önmagát eltartó európai
eszköztárként funkcionál.

Visszatérve a SHAMAN projektre, amely munkája
elôkészítéseként elôször körülnézett Európában, hogy
hol merül fel a digitális archívum készítésének és kö-
zös-kölcsönös használatának igénye. A válasz már a
fentiekbôl is kiderült. Szem elôtt kell tartani azt is, hogy
a kulturális örökségek nagy kalapjába tartoznak az épí-
tett és mûtárgyi örökségeken kívül az immateriális örök-
ségeknek nevezett területek, többek között a nyelvé-
szet, az irodalom vagy a folklór is, melyeknek közös
használatára nagy igény van, de nagyon szétszórtan
és változatos technikai szinten archiválják.

Az új projekt iránt Európa szerte nagy volt az érdek-
lôdés: 12 országból 26 intézmény jelentkezett a rész-
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A megôrzés, továbbadás technikai feltételei és szervezeti lehetôségei is sokat változtak az elmúlt idôk során. Az eredeti pro-

jektelképzelés egy 2003-ban, Budapesten megszervezett konferencia eredményeibôl indult ki, mely szerint szükség volna

egy európai virtuális platform kialakítására az örökségek nyilvántartásaihoz. A cél olyan rendszerek és eszközök kifejlesz-

tése, melyek támogatják a tudományos forrásokból származó digitális eredmények felhasználását és hozzáférhetôségét. Elô

kell segíteni a digitális kultúra és a tudományos objektumok összességének kialakulását olyan összetett koncepciókkal el-

látott bemutatási lehetôségekkel, amelyekhez a hozzáférési rendszert is megfelelôen fejlesztik ki. 



vételre. Gondoljunk itt az egyes nyelvek, népszokások,
zene, tánc egy nemzeten belüli közös területeire illetve
az egyes népek ilyen jellegû tudományainak összefo-
nódásaira. Ezek a kutatások olyan egyetemes értékû-
ek, hogy minden kétséget kizáróan általános igény,
hogy nyilvántartási rendszereikbe be lehessen tekinte-
ni, és hozzáférhetôek legyenek az érdekelt szakembe-
rek részére. 

Egy ilyen átfogó, kiterjedt, sok szakmát felölelô ar-
chívum létrehozása sok technikai problémát vet fel. Ter-
mészetesen szakmai kutatások eredményeit nem lehet
elôre meghatározott szabályozási módszer, valamint a
jogosultságok megállapítása nélkül, feltétel nélkül köz-
zétenni. A közös archívum létrehozása bizonyos közös
alaprendszer meglétét is feltételezi, hiszen hasznosíta-
ni csak az erre épülô rendszerbe szedett adatokat le-
het. Ha sikerül egy olyan alapban megállapodni, amit a
résztvevôk fel tudnak tölteni a rendelkezésükre álló
adatokkal, akkor létrejöhet egy általánosan használha-
tó, szakmai, digitálisan hozzáférhetô örökségi archívum,
a SHAMAN (Shared Heritage Archives Management
Across Networks). Így válnának különbözô típusú kultu-
rális örökségek: épületek, mûalkotások, szövegemlé-
kek, de még zenei és tánc produkciók is minden részt-
vevô által használhatóvá, a feldolgozás, az együttmû-
ködés, és a további kutatási feladatok megvalósítása
céljából. 

Egy ilyen jellegû munka megtervezéséhez a mûsza-
ki és a szakmai területeken járatos szakemberek sokré-
tû együttmûködésére van szükség. A projekt megterve-
zése is alapos elôkészítést igényel. Az elsô ilyen jelle-
gû találkozót Dr. Darányi Sándor a Svéd Könyvtári In-
formatikai Intézet munkatársa szervezte meg Boras-
ban 2004. december 6-7. között svéd, magyar, angol,
amerikai, portugál, belga, finn, norvég, lett, litván és
olasz elôadók részvételével. Elôször minden résztvevô
bemutatta saját fejlesztéseit, oktatási és archiválási
munkáját, többek közt egy belga zenefelismerô rend-
szert, észt folklór archívumot, finn nyelvészeti leírást,
olasz mozgásfelismerô rendszert, és nem utolsó sor-
ban a magyar UNESCO világörökségi adattárat, me-
lyekrôl alább olvashatunk.

Következô lépésként projektmodulokat vázoltak fel.
A különbözô egységek tartalmazhatnának egyes mûal-
kotásokat (mûveket), meglévô leírásaikat, kapcsolódó
szabványokat, beviteli technikákat, jellegzetességi leí-
rásokat, adatbázisokat, hozzáférési feladatokat, tudás-
fejlesztést, digitális jogkezelést, felhasználói felülete-
ket, rendszerfelépítést és felhasználási forgatókönyve-
ket. A fentiekre láttunk több nemzetközi példát. 

Figyelembe véve azt a tényt, hogy a rendszer felé-
pítésével és a felhasználási célkitûzésekkel kapcsola-
tos döntés alapvetô az egész rendszer szempontjából,
ezeket pedig az adatgyûjtés módszerei határozzák
meg. A felsorolt három szempont indíthatja el a tényle-
ges munkát.

Ezután a decemberi szeminárium két munkacso-
portban dolgozott tovább körülírva a rendszerszerke-
zet felépítésének és felhasználási fejlesztésének leg-

fontosabb szempontjait. E munka eredményeként há-
rom próba-kérdôív megtervezésére került sor: egy az
anyaggyûjtésre, egy a projekt számára hozzáférhetô
K+F források eléréséhez és egy az értékelési módsze-
rek kialakításához. Az elsôt Helsinkiben és Tartuban
próbálják ki, valamint az érdekeltek segítségével a
meglévô anyagok alapján töltik ki. Az alapelv szerint
ezeket a kérdôíveket azok fogják elemezni, illetve a
projektben való részvételt azoknak fogják felajánlani,
akiknek a céljai megegyeznek a projekt alapvetô célki-
tûzéseivel.

Czeslaw Jan Grycz, egy amerikai cég, az Octavo
Ltd. vezetôje bemutatta, hogyan rögzítettek digitálisan
régi kódexeket, értékes, egyedi, könyvtárak által nem
kölcsönzött, tudományos mûveket, eredeti formájuknak
megfelelôen. Az olvasó úgy lapozhat és olvashatja a
könyvet, mintha a kezében tartaná. 

Finnországban elkészült egy olyan nyelvészeti adat-
bázis, amely nyelvcsaládokról ad meg minden informá-
ciót földrajzi, nyelvészeti, népességi, történeti szem-
pontok szerint. 

Lettországban néprajzi kutatások számítógépes fel-
dolgozása ad lehetôséget a szakma mûvelôi, tanulói
és rokonszakmák kutatói számára a kapcsolatok meg-
ismerésére. Mindezek mutatják, hogy egymástól füg-
getlenül, de sok területen végeznek ilyen jellegû feldol-
gozásokat, melyeknek rendszerbe foglalása egyértel-
mûen a következô feladat.

Európa, sôt a világ legtöbb országában foglalkoz-
nak már örökségvédelemmel, ami szükségessé teszi az
örökségek minél részletesebb megismerését, vizsgála-
tát. Hogy mindenki számára érthetôvé váljon, mirôl van
szó, az egyik legkülönlegesebb példával kezdenénk,
amely a mozgás számítógépes rögzítésérôl és feldol-
gozásáról számolt be. E kutatás, amellett, hogy része-
se tud lenni a fenti archívumnak, kulturális felhasználá-
sán túl az egészségügyben is hasznosítható: mozgás-
szervi betegségek leírására és a rehabilitációs program
kidolgozásához.

A Genovai Egyetemen Antonio Camurri professzor
laboratóriumában végzett kísérletek egy MIEE (Multi-
sensory Integrated Expressive Environments) alkalma-
zást használtak az elôadómûvészeti produkciók leírá-
sára, melynek révén multimédiás koncerteket, interak-
tív múzeumi kiállításokat, tánc produkciókat, videó ins-
tallációkat, színházi elôadásokat dolgoztak fel. A fel-
használó-központú rendszer igen magas szintû infor-
mációt tud befogadni elsôsorban a mozgást kifejezô
mozdulatok természetérôl. Így például érzelmi, energia,
sebességi és intenzitási tulajdonságairól.

Már számos interaktív rendszer létezik és haszná-
latos, melyek képesek audió- és videó anyagok rögzí-
tésére: PureData, Max/MSP (www.cycling74.com), Isa-
dora (www.troikatronix.com). Ezek a rendszerek elsô-
sorban egyfajta interakcióval foglalkoznak, tehát kizá-
rólag audió vagy videó adatokkal, viszont érzékelôi és
multimodális funkciójuk alig van, vagy egyáltalán nincs.
Ennek az igénye az elmúlt évek során merült csak fel.
A multimodális kapcsolatok nemcsak azért kerültek elô-
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térbe, hogy egyszerre több területen tudjanak dolgoz-
ni a kutatók, hanem ezáltal megnôtt a különbözô ab-
sztrakciós szinteken a kapacitás is, valamint támogatni
tudnak különbözô csatornákon érkezô integrált eljárá-
sokat is. Az EU-IST MEGA (Multisensory Expressive
Gesture Applications, www.megaproject.org) projekt ha-
tározta meg azt a koncepcionális keretet, amely a multi-
modális, kifejezô mozgásleírásokra vonatkozik, és négy
szintje van. 

• Az elsô szint a fizikai jeleké, algoritmusokat tartal-
maz, amelyek alapján az érzékelôk (videokamera,
mikrofon, környezeti, robot és testen lévô érzéke-
lôk, például gyorsulásmérô) rögzítik a begyûjtendô
adatokat. 

• A második szint az alsóbb kategóriájú jellegzetes-
ségeké, kiválasztja az érzékelôk adatgyûjteményé-
bôl azokat a nem elsôdleges osztályozás szerinti
szempontokat, amelyek leírják a mozdulat véghez-
vitelét. A tánc esetében ezek a szempontok lehet-
nek például kinematikai mérések eredményei, vagy
akár a testrészek sebessége, gyorsulása, a vizsgált
mozgás mennyisége, a test összehúzódása, kinyú-
lása. 

• A harmadik szinten a közép kategóriájú jellegzetes-
ségek és térképek két fô témával foglalkoznak: az
input anyag – mozgás és zene – szegmentálásával
a felépítô mozdulatok szerint valamint ezeknek a
mozdulatoknak a megjelenésével az adott térben.
Így az elsô feladat itt az input megfelelô méretû egy-
ségekre bontása, és ezek összekapcsolása azok-
kal a kategóriákkal, melyeket a kommunikáció szem-
pontjából fontosnak tartanak. A tánc elemzésében
az elôadás egy töredéke mozdulatok sorozatára
bontható, ahol a mozdulatok határait a sebesség
és irány variációiként lehet lejegyezni. Az egy moz-
dulaton végzett méréseket vektorokká alakítják,
amely egy területen meghatározza azokat a sze-
mantikai jeleket, amelyeket az érzelmekhez és a ki-
fejezésekhez lehet kötni. Az idôben és térben lezaj-
ló mozdulatsorokat így átalakítják a szemantikai tér-
ben ábrázolható adatokká, melyeket aztán megfe-
lelôen csoportosítva elemezni lehet. 

• A negyedik szint a koncepcióké és szerkezeteké,
már közvetlenül az adatelemzéssel foglalkozik. Itt
egy olyan szemléletû hálózatról van szó, amely fel-
térképezi a leírt tulajdonságokat és mozdulatokat,
majd ezeket verbális szerkezetekbe alakítja át. Pél-
dául egy tánc elôadását lehet az elôadó által kife-
jezett érzelmek szándékai szerint elemezni. Az ala-
pérzelmek – a düh, a félelem, a bánat és az öröm
– szándékai szerint elemezni. Más feldolgozási le-
hetôségek is vannak, például a mozdulatokra fordí-
tott erô szempontjából, mely lehet sikló, sima vagy
szaggatott. Végeztek kísérleteket a nézôk reakciói-
nak modellezésére is. 
A gépi tanulási technikák lehetnek lineárisak vagy

akár logikai, esetleg valószínûségi rendszereken át
egész különbözô ideghálózat típusokig, melyeket vek-
torokkal ugyanúgy le lehet írni, mint döntési fákkal. 

Az elvégzett kísérletek azt mutatták, hogy az érzel-
mek alapján létrehozott osztályozó rendszer a dönté-
seknek megfelelôen helyes osztályozást nyújtott a né-
zôk besorolásának szempontjából is. Egy hasonló mó-
don végzett, zenei kísérletben azt vizsgáltuk, hogy mi-
lyen a hallgató elkötelezettsége, reakciója a zene iránt
adott pillanatban, és az eredmények azt igazolták,
hogy a vizsgált zenei mû (Scriabin: Etûd) kiemelkedô,
mondjuk úgy, kulcspontjai egybeestek az elôadó moz-
gásában tapasztalható sarokpontokkal, és a nézôkben
felfedezhetô reakciókkal. 

Legalább ennyire érdekes a zene digitális archivá-
lásával foglalkozó program, melyet a belgiumi Gentbôl
érkezett résztvevô, Marc Leman mutatott be. A genti
egyetemmel együttmûködik az IPEM (Institute of Psy-
choaccoustics and Electronic Music), amely mára kivá-
ló kutatási infrastruktúrára tett szert teljesen digitalizált
környezetben a zene- és multimédiakutatás céljainak
megfelelôen. 

Nemzetközi szinten az IPEM a zenetudomány új ku-
tatóközpontjaként jelenik meg, ahol tudományos ered-
ményeik a pszichoakusztikai- és mozgáselméletekre
alapulnak az ismeretelmélet és a módszertan eszköze-
inek felhasználásával. Részt vettek számos nemzetközi
szimpóziumon és eszmecserén a mesterséges intelli-
gencia és a zene, a zene és az informatika, illetve a
kognitív zenetudomány tárgykörében, ugyanakkor je-
lenleg az intézet az egyik központja az ilyen jellegû
tudományos munkának. A jövôben folytatni kívánják
interdiszciplináris kutatásaikat a zenetudomány terü-
letén. 

Kutatásaik között szerepel jelenleg a Boras-ban is be-
mutatott MAMI (Musical Audio Mining) projekt – amely
akár dúdolás alapján képes dallamokat felismerni, és
rendszerébe besorolni megadva a dallam szerzôjét és
egyéb adatait. Egy másik projektjük a DEKKMMA, egy
közép-afrikai, népzenei hangarchívum digitalizálásával
foglalkozik, mely 2521 óra zenei anyagot tartalmaz,
amelyek közül a legrégebbi 1910-bôl származik. A bel-
ga gyarmatokról származó anyag valószínûleg mind
méretét, mind dokumentációs anyagát és minôségét
tekintve egyedülálló, és itt is a legnagyobb gondot az
jelenti – mint minden hasonló esetben –, hogy a na-
gyon érzékeny, mulandó, könnyen elenyészô anyago-
kon rögzített zenét és a hozzá kapcsolódó információt
idôtálló, digitalizált formában meg tudják ôrizni az utó-
kor számára. 

A társadalom és mûvészetek területén végzett kuta-
tásaikhoz, azonban a hatóságok fokozottabb közre-
mûködésére van szükségük. Az általuk elért eredmé-
nyek azonban nemcsak a múlt megôrzését, az öröksé-
gek védelmét szolgálják, hanem oktatási célokra is fel-
használják azokat. Foglalkoznak továbbá a számító-
gép által generált zene kialakulásának ismertetésével
a fiatal zeneszerzôk részére. Mivel ez egy új területe a
zenepedagógiának, új oktatási programot kell kidol-
gozni hozzá. Mindez együtt feltétlenül hatással van a
zenetudomány további fejlôdésére, hiszen létezik már
olyan interaktív számítógépes zene is, amely a hallga-

Hálózati kezelésû, közös, örökségi archívum

LX. ÉVFOLYAM 2005/5 11



tói elemzések alapján intelligens interakciót hoz létre a
kialakuló zenei környezetben. 

A Sheffieldi Egyetemen is foglalkoznak zenekuta-
tással, de ott az adatbázis felépítése, az információku-
tatás, a kutatási módszertan, a modellezés és az adat-
integráció kidolgozása az elsôdleges. 

A begyûjtött anyag digitalizálásának méreteinek és
a terv nagyságának érzékeltetésére bemutatnánk a
Litván Folklór Archívum eddig már elvégzett munká-
ját, amelyet egy tudományos társaság kezdett meg
1907-ben, és az Archívum hivatalos, 1935. évi megala-
pítása óta folyamatosan töltenek fel a változó adathor-
dozók segítségével. Mindez a lehetôségek csak egy
töredékét tartalmazza eddig. Kézirattáruk 8400 kézirat
több mint 1,5 millió címszavát tartalmazza, többek kö-
zött 570.000 népdalt, körülbelül 160.000 népi elbeszé-
lést, 350.000 kisebb népi alkotást (közmondást, szó-
lást, versikét) és még 420.000 be nem sorolt anyagot.
Hangtárukban 350 felvétel van az 1908-1949-es évek
közötti idôszakból, 7000 hangrögzítés készült 1935 és
1949 között, csaknem 260.000 hangszalagos rögzíté-
sük van az 1952 és 1994-es periódusból, több mint
1000 kazettán rögzített 42 000 anyagot 1971-2004-ig,
a 100-at meghaladó DATA minidisc-ek 123 órányi anya-
got tárolnak, valamint a vizuális anyagok 8500 fényké-
pet és negatívjaikat tartalmazzák. Megközelítôleg 10-
15 ezer cikkel bôvül a tár évente.

Magyarország a szervezésen kívül vállalja egy spe-
ciális terület digitális archívumának bemutatását is. Az
MTA Néprajzi Kutatóintézetében Hoppál Mihály igaz-
gató és kutatócsoportja gondozza a sámánizmus ar-
chívumot. Számos együttmûködô partnerszervezettel
együtt (International Society for Shamanistic Research,
Magyar Vallástudományi Társaság stb.) több kötetet
adtak már ki: a Bibliotheca Shamanistica címû könyv-
sorozatot és a Sámánok és Kultúrák címû könyvet. E-
mellett hatalmas, mintegy 2000 oldalas, rendszerezett,
de eddig elsôsorban papíralapú gyûjteményük van, ké-
szítettek kb. 200 óra filmet, 5000 fényképet és van még
10 000 oldal kéziratuk és szakmai elôadásuk. 

A digitális feldolgozást a Budapesti Mûszaki Egye-
tem Információ- és Tudásmenedzsment Tanszéke fog-
ja elvégezni, és hozzáférhetôvé tenni a projektpartne-
rek részére.

A SHAMAN projekt alapkövetelménye, hogy bôví-
tésre alkalmas rendszerben kell felépíteni. Tartalmának
egyes részei az átlagos nagyközönség részére is elér-
hetôek lehetnek a jövôben. Fô feladata azonban a
szakmai felhasználók kereséseinek kielégítése, amely
szintén sokrétû, hiszen az egyetemi hallgatóktól a dok-
toranduszokon át a hatóságokig és a szakemberekig
mindenki részére gondoskodni kell megfelelô tudomá-
nyos szintû és jogilag tisztázott hozzáférésrôl. A meta-
adat kezeléséhez tématérképeket és thesaurusokat
szükséges készíteni, továbbá a koncepcionális szerke-
zet kialakításához a környezet, a tartalom és az osztá-
lyozás rendszerét kell kidolgozni. 

A méretek, mennyiségek miatt a kiépítés jelenlegi
szakaszában a projekt csak a folklór tanulmányozásá-
ra terjedne ki, és csak már meglévô, digitalizált anya-
gokkal dolgozna, tehát újabb digitalizálási mûvelet nem
lenne a jelenlegi projekt része. 

A gyûjteményekkel kapcsolatos kérdôíveket január
közepéig kellett visszajuttatni Boras-ba véglegesítés,
és az érintett partnerek tájékoztatása céljából. A K+F
és értékelési kérdôívekkel kapcsolatban a résztvevô
svédországi egyetemek a felelôsek. A rendszer függô-
ségének csökkentése érdekében a tartalmi és meta-
adat leírásokat úgy kell kialakítani, hogy függetlenek
legyenek eredeti dokumentumaiktól. 

A felhasználandó szoftvereket a konzorcium tagjai
számára ingyenesen teszik hozzáférhetôvé, és így le-
hetôség nyílik a tesztelés elvégzésére Budapesten, Por-
tóban, Genovában és Gentben. Döntés az eredmény-
rôl a következô projekttalálkozón várható, melyet má-
jusban Budapesten, a Budapesti Mûszaki és Gazdaság-
tudományi Egyetem Információ- és Tudásmenedzsment
Tanszéke szervezésében rendeznek meg a hálózati
kezelésû, közös, örökségi archívum (SHAMAN) részt-
vevôi számára.

HÍRADÁSTECHNIKA
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HHHH íííí rrrreeee kkkk
Az Interware és a Sun Microsystems hosszú távú együttmûködés keretében kibôvítette bérszerver kínálatát

azoknak, akiknek nagy teljesítményû, üzleti alkalmazások használatából adódó terhelés mellett is biztonsá-

gos és gyors háttérre van szükségük. A szerverhotelben eddig túlnyomórészt webszervereket helyeztek el

az ügyfelek, de egyre többen élnek a szerverbérlet lehetôségével. A Sun Microsystems kínálatával az alkal-

mazásszervereket mûködtetni kívánó, fôként vállalati ügyfélkör igényeit fogja kiszolgálni a szerverhotel.

A magyarországi szerverhoszting piac – elsôsorban a szélessávú internetelérések rohamos terjedé-

sének, valamint az egyre szélesebb körben elérhetô szélessávú tartalmaknak köszönhetôen – az elmúlt

idôszakban dinamikusan növekedett. Az egyre több szervert üzemeltetô vállalkozások felismerték, hogy a

telephelyükön történô szerverüzemeltetés erôforrást von el a munkatársaktól, és költséghatékonyabb mód-

szer, ha kiszolgálójukat egy jól felszerelt adatközpontban helyezik el. Ráadásul az ügyfél telephelyén a

szerverek eléréséhez szükséges sávszélesség biztosítása jóval nagyobb költséget jelent, mint a szerver-

hotelben való elhelyezés.


